

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2024年5月18日 星期六

甲辰年四月十一 今日四版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第27045号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



习近平向第八届中俄博览会致贺信 为推进中俄互利合作添砖加瓦

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新

的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添

砖加瓦,为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

习近平对旅游工作作出重要指示强调

着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动

旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升服务水平和服务质量,深化

国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省政府、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

全市警示教育会召开

深化以案为鉴 坚持警钟长鸣 扎实推动全面从严治党向纵深发展

曾赞荣讲话 赵豪志主持 王鲁明张惠出席

王鲁明,市委副书记、统战部部长张惠出席。

曾赞荣指出,开展警示教育是党纪学习教育的重要安排。这次会议通报的典型案例,发人深省,教训深刻。全市广大党员干部要深刻认识加强党的纪律建设的极端重要性,时刻绷紧纪律规矩这根弦,切实增强学纪知纪明纪守纪的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要坚定理想信念,持续强化党的创新理论武装,严守政治纪律和政治规矩,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要增强纪法意识,加强纪法学习,模范遵纪守法,始终做到

知敬畏、存戒惧、守底线。要锤炼过硬作风,牢固树立和践行正确政绩观,始终保持与人民群众的血肉联系,坚持和发扬“严实作风”,树立党员干部良好形象。要做到严以律己,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,严守交往底线,培树良好家风,永葆清正廉洁的政治本色。

曾赞荣强调,全市各级党组织要扛牢管党治党政治责任,落实好党委(党组)书记“第一责任人”责任和班子成员“一岗双责”,压紧压实纪委监委监督责任,真正做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要持之以恒落实中央八项规定

及其实施细则精神,坚定不移纠治“四风”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,加强新时代廉洁文化建设,持续巩固风清气正的政治生态。

会前,曾赞荣带领市级领导同志集体到青岛市纪律馆参观,开展纪律教育和警示教育。会上,市委常委、市纪委书记、市监委主任马立新通报了近年来我市查处的党员干部违纪违法典型问题。

会议采取视频形式,有关市领导,市委各部委、市直各党组(党委)主要负责同志等在主会场参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

全国消费品以旧换新行动—山东站暨2024全国家电消费季在青启动

王鲁明出席启动仪式

稳扎稳打有干头·打头阵当先锋

推动大规模设备更新
消费品以旧换新

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报5月17日讯 17日上午,全国消费品以旧换新行动—山东站暨2024全国家电消费季启动仪式在崂山区世纪广场举行。活动由商务部、山东省人民政府主办,商务部流通业发展司、山东省商务厅、青岛市人民政府、山东广播电视台承办,青岛市商务局、崂山区人民政府、青岛报业传媒集团等单位协办。市人大常委会党组书记、主任王鲁明出席仪式。

商务部深入贯彻落实党中央、国务院关于推动消费品以旧换新的决策部署,以“政策+活动”双轮驱动,开展“全国消费品以旧换新行动”和“2024全国家电消费季”系列地方站活动,多措并举持续扩大政策影响力和惠及面,激发消费活力。

启动仪式上,奥维云网发布2024年中国家电消费新趋势,海尔、海信、苏宁、京东、转转分别发布促家电消费相关举措。海信、澳柯

玛、创维、格力、TCL、苏宁易购、利群集团等家

电生产流通企业分别与8家回收拆解企业、平

台签订合作协议,畅通家电更新消费循环体

系,支持家电以旧换新。

17日至19日,崂山区世纪广场同步举办家电家居以旧换新促销活动。16日至17日,商务部在青岛市组织北方部分省(市、自治区)商务部门负责同志开展家电以旧换新调研,现场考察海尔智家三翼鸟青岛001号店、青岛海绿源循环科技有限公司、海尔一里城社区量子小店、海信集团等企业,并在海信集团召开家电以旧换新座谈会。

山东是经济大省、人口大省,也是消费大省,主要家庭耐用消费品普及早、更新换代意愿强。近期,山东省将印发《进一步促进消费持续向好的意见》,顺应品质化消费趋势,从消费品以旧换新、促进服务消费等方面出台20条政策。

年内全省将开展200场促消费重点活

动,进社区、进乡村、进企业,有效激发群众

换新潜能意愿。青岛是家电名城,家电供给消

费强劲,再生资源回收体系建设完善,开展家

电以旧换新优势得天独厚。《青岛市推动消

费品以旧换新政策》已经市政府常务会议审议通

过,将着力推动形成“去旧更容易、换新更愿

意”的有效机制。

美好生活 “旧”要换“新”

以旧换新选海尔 抢先享美好生活



5月17日,消费者在家电展区了解以旧换新信息。新华社照片

青岛:2亿元补贴家电汽车以旧换新 ■三版

青岛智慧绿色港口建设成为“全国样板”

《山东港口青岛港自动化码头智慧、绿色“双五星”港口建设实践》入选2023年全国绿色低碳典型案例

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报5月17日讯 近日,生态环境部正式发布2023年绿色低碳典型案例获选名单,全国共有54个案例入选。其中由市生态环境局联合企业推荐的《山东港口青岛港自动化码头智慧、绿色“双五星”港口建设实践》案例脱颖而出,上榜绿色低碳案例企业类名单,系该名单中山东唯一上榜案例。这是继《全国首个自主负碳海岛—青岛西海岸新区灵山岛》入选全国绿色低碳典型案例后,我市绿色低碳典型

再次获得全国宣传推广,为行业企业树立了高

质量发展标杆。

山东港口青岛港全自动化集装箱码头是全球领先、亚洲首个真正意义上的全自动化集装箱码头和首个“氢+5G”智慧绿色码头,也是全国首个经行业评审认定的智慧、绿色“双五星”港口企业。企业以绿色低碳高质量发展为导向,推进智慧、绿色港口建设,打造了一批可复制、可推广的绿色低碳港口样板工程,探索出一批适用于港口的新能源应用技术与智慧

港口管理方案,引领未来港口绿色低碳发展方向,先后荣获“亚太绿色港口”“中国智能制造十大科技进展”等荣誉称号。

在能源利用方面,推进能源供应、消费绿色低碳转型。企业秉承“应建尽建”原则,完成桥吊机房、仓库、办公楼、变电所等区域光伏建设全覆盖,全港光伏改造项目约8600平方米,年发电能力超过170万千瓦时,可减少二氧化碳排放1500吨。紧跟国际能源技术革命新趋势,参与科技部“氢进万家”示范工

程,率先将氢动力引入港口大型机械,自主研发国内首台氢动力轨道吊,打造全国首个氢能应用示范港口。

开发氢燃料电池和锂电池能源管理系统,争取能源管理和系统能耗最优化,每标准箱减少约3.5公斤的碳排放量和0.11公斤的二氧化硫排放量,实现减污降碳协同增效。

在运输和作业方式上,主打智慧和绿色。建成全球首创智能空轨集疏运系统(示范段),

(下转第二版)

■四版

坚定走好独具特色的中国旅游发展之路 ——习近平总书记重要指示引领旅游强国建设开创新局面

房地产金融新政组合拳

- 首套和二套房贷最低首付款比例分别降至不低于15%和不低于25%
- 取消全国层面首套和二套房贷利率政策下限
- 下调个人住房公积金贷款利率
- 拟设立3000亿元保障性住房再贷款

商品住房项目保交房攻坚战

- 满足房地产项目合理融资需求
- 推动消化存量商品住房
- 妥善处置盘活存量土地

■四版

历经249个昼夜、5万余海里航程,圆满完成护航、联演及顺访任务
海军第45批护航编队凯旋

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报5月17日讯 17日上午,由导弹驱逐舰乌鲁木齐舰、导弹护卫舰临沂舰和综合补给舰东平湖舰组成的海军第45批护航编队,在历经249个昼夜、5万余海里航程,圆满完成护航、联演及顺访任务后,返回青岛某军港。

上午9时许,北部战区海军在码头举行隆重仪式,欢迎编队凯旋。军港驻泊舰艇悬挂欢迎旗组,编队临沂舰、东平湖舰和乌鲁木齐舰悬挂代满旗和致谢旗组,伴着昂扬的《欢迎进行曲》,依次缓缓靠泊码头。

载誉归来的护航官兵们精神抖擞,在甲板整齐列队,向前来欢迎的官兵和家属们致意。舰艇靠泊完毕后,编队指挥员向北部战区海军领导报告,北部战区海军领导向编队全体官兵表示诚挚问候和热烈祝贺,对编队官兵同舟共济、战风斗浪,顺利完成各项任务表示充分肯定。

自去年9月12日起航以来,第45批护航编队全体官兵牢记党和人民的期望重托,满怀壮志豪情,劈波斩浪、连续作战,圆满完成43批72艘中外船舶护航任务和中巴“海洋卫士-3”、中伊俄“安全纽带-2024”联合演习,续写了人民海军忠诚使命、逐梦强军的深蓝篇章。随后,编队历时38天,航行6500余海里,成功对坦桑尼亚、莫桑比克、马达加斯加、塞舌尔等东非四国进行友好访问。访问期间,编队官兵介绍护航成果,宣介海洋命运共同体理念,用实际行动讲好中国故事、传递友好情谊、表达美好心愿,充分展示了新时代海军官兵开放自信、踔厉奋发的良好形象。5月2日至5日,编队技术停靠马来西亚巴生港,进行了为期4天的休整补给。

北部战区海军领导、青岛市领导、新疆维吾尔自治区退役军人事务厅和任务舰艇命名城市领导,任务部队官兵代表及部分护航官兵家属参加仪式。

以工业题材京剧呈现新时代产业工人风采
青岛京剧《弄潮》晋京演出

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

本报5月17日讯 18日晚间,青岛市京剧院演出的现代京剧《弄潮》将在北京中央歌剧院上演,该剧以时代楷模张连钢及其“连钢创新团队”的故事为内核,特邀中国戏剧梅花奖得主张建峰饰演张连钢、王艳饰演王晓燕,裘派名家王越饰演许振超,青岛市京剧院优秀青年演员倾情演出,把青岛艺术精品交由北京京剧市场来检验。

京剧《弄潮》由山东省委宣传部、山东省文化和旅游厅、青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局共同指导,山东省港口集团、青岛演艺集团联合出品。此次登上中央歌剧院舞台,也是该剧继去年4月份之后第二次晋京演出。青岛市京剧院方面表示,《弄潮》是近年来少有的当代工业题材京剧,通过讲述山东港口青岛港自动化码头总设计师张连钢及其“连钢创新团队”自主创造世界奇迹——智能无人全自动化码头(QQCTN)的奋斗历程,将新时代产业工人不畏艰难、逐梦科技强国的感人事迹搬上京剧舞台。(下转第二版)